



**RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE PREGOVORA O PRISTUPANJU  
CRNE GORE EVROPSKOJ UNIJI ZA OBLAST PRAVNE TEKOVINE  
EVROPSKE UNIJE KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE  
30 – VANJSKI ODNOSI**

me4 eu  
eu4 me

Br. 04/03-905/23 – 197/

23. I 2023.

**ZAPISNIK**

sa devete plenarne sjednice

**Radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi**

Deveta plenarna sjednica Radne grupe (RG) za pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi je održana 8. XII 2022. s početkom u 12.30 u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma (MERT). Sjednicom je predsjedavala šefica Radne grupe (ŠRG) **Aida Salagić Ceković**. Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

1. Usvajanje dnevnog reda;
2. Usvajanje zapisnika sa osme plenarne sjednice od 3. XI 2022.
3. Prvi nacrt Programa pristupanja Crne Gore EU 2023-2024;
4. Razno.

**Zaključci:**

1. Radna grupa (RG) je usvojila dnevni red;
2. RG je usvojila zapisnik sa osme plenarne sjednice koja je održana 3. XI 2022;
3. Na sastanku je detaljno razmotren prvi nacrt Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji (PPCG) za period 2023-2024 i pripremljen drugi nacrt PPCG-a;
4. Zadužuje se sekretar RG da, najkasnije do 9. XII 2022, RG dostavi drugi nacrt PPCG-a;
5. U vezi sa drugim nacrtom PPCG-a, dogovorena je dalja dinamika izrade PPCG-a:
  - ✓ Zadužuju se članovi RG da, u skladu sa nadležnostima institucija koje predstavljaju, provjere navode u nacrtu PPCG-a i dostave odgovore na komentare, koji su posebno naznačeni u dokumentu;
  - ✓ Zadužuju se predstavnici resora koji imaju definisane obaveze u PPCG-u da sagledaju predložene rokove i potvrde ih u saglasnosti sa svojim nadređenima;
  - ✓ Ukazano da je neophodno da nazivi akata i definisani rokovi u PPCG-u (za one akte koja će se naći i u Programu rada Vlade za 2023. godinu (PRV), budu usaglašeni s navodima u PRV-u;

6. Pod tačkom razno, sagledan je još jednom Izvještaj EK o Crnoj Gori (koji je Radna grupa imala priliku već da sagleda) i konstatovano da u tekstu Izvještaja nema faktografski netačnih navoda u dijelu poglavlja 30 – Vanjski odnosi;
7. Ukazano je da je EK dala komentare na nacrt Zapisnika sa Pododbora za trgovinu, carine, industriju i poreze (poglavlja 1, 16, 20, 29 i 30), a koji je održan 4. X 2022. u Podgorici. U odnosu na tačku Trgovina (poglavlje 30) nije bilo komentara osim u dijelu tehničkih sugestija, dok su operativni zaključci usaglašeni i na njih EK nije imala dodatnih komentara/sugestija;
8. Zadužuje se sekretar da RG dostavi finalne, usaglašene operativne zaključke s Pododbora za tačku Trgovina (najkasnije do 9. XII 2022), dok će zapisnik biti naknadno dostavljen kad bude usaglašen na nivou svih poglavlja (vidjeti zaključak broj 7).

U okviru **prve tačke dnevnog reda**, šefica RG (ŠRG) Aida Salagić Ceković predložila je dnevni red, koji je jednoglasno usvojen.

U odnosu na **drugu tačku dnevnog reda**, Radna grupa usvojila zapisnik sa osme sjednice Radne grupe koja je održana 3. XI 2022.

U okviru **treće tačke dnevnog reda**, ŠRG je informisala da, zbog otežavajućih okolnosti rada usljed sajber napada i nefunkcionalnosti portala evropskih integracija, ovogodišnja revizija PPCG-a neće uključivati ocjenu novog paketa celeksa, koji je u prethodnim godinama Crnoj Gori dostavljan početkom oktobra na ocjenu relevantnosti i određivanje nadležnih institucija. Međutim, i pored nedostupnosti paketa celeksa, ŠRG je naglasila i da je u PPCG 2023-2024 nepochodno uključiti novu pravnu tekovinu. Ukazala je i na činjenicu da su Radnoj grupi već dostavljene smjernice za izradu nacrtu PPCG-a, kao i prvi nacrt dokumenta. Salagić Ceković je istakla da je važno da kod propisa koji će se naći u Programu rada Vlade (PRV) i u PPCG-u, nazivi planiranih propisa i rokovi za realizaciju budu usaglašeni. Dodatno, potrebno je dokument tehnički unaprijediti u dijelu naziva institucija (u skladu sa važećom Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave) kao i u dijelu nadležnosti institucija u onim aktivnostima gdje ih ima više od jedne (kao npr. Ministarstvo finansija i Uprava prihoda i carina), te da će se planirani akti navesti hronološki po kvartalima i godinama.

Salagić Ceković je istakla da su, osim Zakona o međunarodnoj razvojnoj saradnji i humanitarnoj pomoći i Odluke o nacionalnim listama o robi dvostruke namjene koji su primarno u poglavlju 30, ostali akti horizontalnog karaktera te da će se naći i u drugim poglavljima (o čemu je potrebno povesti računa da navodi u svim poglavljima, u kojima se pojavljuju, budu usaglašeni).

Sagledavajući predložene rokove za utvrđivanje/donošenja akata na Vladi, odnosno dalju proceduru u Skupštini na koju se ne može uticati, ukazano je da prilikom definisanja rokova za donošenje/primjenu propisa treba definisati realan kvartal/godinu. Ovo posebno uzimajući u obzir rokove koji se odnose na dobijanje mišljenja na zakone od strane EK, ali kompletan proces kandidovanja akta na Vladu i Skupštinu.

Radna grupa je detaljno analizirala aktuelni PPCG kao i prvi nacrt dokumenta, i u skladu sa dogovorenim smjernicama izradila drugi nacrt PPCG. Takođe, dogovorena je dalja dinamika izrade PPCG-a i definisani zaključci.

Pod **tačkom razno**, članovi RG su konstatovali da u Izvještaju EK o Crnoj Gori za 2022. za poglavlje 30 - Vanjski odnosi, nisu prepoznate faktografski netačni navodi. Takođe, uz napomenu da je na sastanku RG

(3. XI 2022.) već detaljno prezentirala Izvještaj EK za poglavlje 30, ŠRG je podsjetila na obavezu da je nepohodno kontinuirano praćenje/implementiranje preporuka EK.

Podsjetivši na sastanak Pododbora za trgovinu, carine, industriju i poreze, Salagić Ceković je informisala da je EK dostavila komentare na zapisnik s Pododbora, koji u dijelu tačke Trgovina obuhvataju nekoliko „kozmetičko” tehničkih ispravki, te da će finalna verzija biti dostavljena RG kad se zapisnik usaglasi na nivou cijelog Pododbora. Što se tiče operativnih zaključaka za tačku Trgovina, oni su usaglašeni. Dogovoreno je da sekretar RG dostavi operativne zaključke.

Sjednica je zaključena u 14 časova.

Sjednici su prisustvovali: **Aida Salagić Ceković** – Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma (šefica RG); **Kristina Lapčević** – Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; **Mira Radunović** – Centralna banka Crne Gore; **Jelena Milačić** – Ministarstvo vanjskih poslova; **Zorica Marković** - Ministarstvo unutrašnjih poslova; **Nikola Milosavljević** – Investiciono-razvojni fond Crne Gore A.D.; **Tatjana Popović** - Uprava za statistiku (MONSTAT); **Aleksandra Popović** – Ministarstvo finansija; **Nina Ščekić** - Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma; **Amina Bajrović Kuč** – Ministarstvo evropskih poslova; **Špiro Medigović** – Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, **Milica Vuković** – Ministarstvo vanjskih poslova.

Sjednici nisu prisustvovali (najavili odsustvo): **Milica Abramović Radivojkov** – Ministarstvo evropskih poslova; **Kristina Mihailović** - Ministarstvo kapitalnih investicija; **Zorka Prljević** – Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove; **Ljiljana (Janković) Čampara** - Ministarstvo vanjskih poslova; **Irena Joksimović** – Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma; **Milica Ličina** - Ministarstvo rada i socijalnog staranja; **Azra Bećović** – Uprava prihoda i carina; **Jelena Velimirović** – Ministarstvo finansija; **Tijana Mićović** – Institut za lijekove i medicinska sredstva (umjesto Mire Kontić); **Maja Hajduković** – Uprava prihoda i carina; **Stojanka Milošević** – Uprava prihoda i carina; **Milica Mirković** – Generalni sekretarijat Vlade; **Jovana Krunić** – Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma; **Danka Kažić** – Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (umjesto Milice Šarančić), **Nebojša Radonjić** – Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma.

Članovi Radne grupe koji nisu najavili i opravdali odsustvo sekretaru RG: **Svetlana Božović** - Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma; **Nina Drakić** – Privredna komora.

Zapisnik sačinila: Amina Bajrović Kuč *AK*

Odobrila: Aida Salagić Ceković

*ASC*